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Observam ca:

dy=d +d;d,,=v -t+v,-t;d

=W V)5

—r=—9_ _5000s.
V1+V2

b)d, =v,-1=40 km.

2.14. . i
A B B

Notam cu ftimpul de la plecarea camionului, pAna la momentu|
in care se intélnesc in B. Scriem legile de miscare pentru cele doua
mobile d, = v, - t; d, = v,(t — 1,); 1, = 20 min.

Conditia de intalnire este d, = d,.

v, -1,
v t=vt-t) @ vt-vi=vt = t=—2"2 =3000s
vV, =V

d,=v,-1=45km

2.15./.\____& ....... D.. CV&__B Se intélnesc in C,

AC=v -1, BC=v(t-1), t,=4s.
AB=AC+BC=vt+v(t—t)
AB +wt,

AB+v, -ty =y, +v,)=>t =
v, +v,

=6,476s.

AD=DB=50m.
AC=v, -t=77,714 m.
DC=AC- AD=27,714 m fata de mijlocul segmentului AB.

2.16. Notam cu ¢, timpul de la plecarea primelor doua mobile pana
la depasirea primului mobil, cu ¢, timpul de la plecarea primelor
mobile péna la depasirea celui de-al II-lea, iar cu f, timpul dupa
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ae o plecat al treilea. Scriem legile de miscare pentru mobile si
snem conditia de intdlnire.

v, -t Vv, -t
L0 vt =t —t) et =2
V3 =V V3=V,

G e =

Cunoastem ca f, — f, = At

Vit Vv, -t v, — v, )y, —v
w1l Vs °;t0=(3 )y ')-At
V=V, V3TV v3(v, = V) ’
r"'f‘ 6003.

(1. Notam cu ¢ timpul de la plecarea mobilului al doilea pana la
witlnire.

di=v(t+t); ty= %h.
i, =v, - t; d, =d,: conditia de intalnire
1%

t
(v,—v)t=vt & t=—L2—=15h
Vo™V

111:v2-t=60km.

18, v, =40 km/h.
! 19. Viteza camionului fata de localitatea B este v, = 10 m/s.

l:—d—"’f—-=20003.

v,+v2
120, 1 = d-d =15s.
Vo, =V

2.21. = 126 minute — durata deplasarii camionului, avem:
di=v - tid,=v(t—t);d +d,=3d,;3d, . =vt+v,(t—1)
Rezulta 7, = ¥2) 1= 3dur _ 30 mip,
¢
I, timpul dupa care a plecat autoturismul.
Ona de plecare a autoturismului este 9 h 30 min.
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2.22. a) t, = 30 min.; t', = 40 min.
v, =d—AB—t_—‘l"— = 25m/s =90 km/h.
1
b) Notam cu t timpul de la plecarea celui de al doilea automobil
pana la intilnirea lor.
v@—-t)+d =vt, dy=v ¢t =30km. ¢ =10 min.
Dupa remedierea defectiunii, primul automobil pleaca la ora 10 si 50 min,

dy—vt,

t= =30min;

v, =V,
se intilnesc la ora 11 si 10 min.

d,=v,-t=60km.

¢) Din grafic se observa locul si momentul intalnirii, deci mobilul
al doilea ajunge la ora 11 si 25 minute.

d) Automobilul al doilea ajunge in B cu 5 minute avans.

2.23. a) Scriem legea de miscare pentru biciclist si pentru motorist:

dl
d=v - -1=1t = dart, =t;d,=d +d,g;
i

d
d,=v,-t,= t, =—%; d, = 80 km;
vy

d d +d v, -v,)-d
L _ "t AB — 2 i | S
G 4Ty VTV agm,
v, v, v,
d
b)f, =< =4h
Y,
d(f:m dkm)
L 4[
<0 !
70 : 120
FE7] PO / 100
50 80
40 H H 0
7Y FUS
Y : : 40
20 d o L > )
10 : P .
PRI R e T N 0 1 1712 24 3 4 >

Fig. 2.22. ¢)R Fig. 2.23. ¢)R
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' Motoristul ajunge in A dupa 1, = Dap 2,4 h. Se intilnesc prima
Va

iinla34,2 kmde Adupal,71 h.
'4, Lungimea cercului este: | =2n - r =nd; n = 3,14.

nd=m-d -n=4521,6 m, v=%=9,42m/s.

) I'=£I—=IOOS.
v
LA d_ t, = d L At=t —t,
v, —V, v+,
Ar= d _ d _ 3"2‘12;
vi=v, vitv, v -y,
N
d=0 Ao
2v,

1.26. In momentul in care se da drumul porumbelului distanta dintre
barcieste: d =D —[(v, +v) + (v, = W)] - £, =24 m.
_ d _24dm

=— = =8s.
Vi+(v,—v) 3m/s

2.27. a) Din conditia de intélnire: d, = d, & v,f, = v,(t, — £,);
Vily ViVs

1= ; dy =t = 1ty =18km.
V3 =V V3~V
b d,=d, = v, =v,(t, = t);
__ Wl .
V3=V,
V., Vil .
Ar=t,—t =—3L 20 =10 min.
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2.28. Distanta parcursa de vehicul: d+ 1 =v, - t.
Distanta parcursade tren: d—L=v, - t.

_d-L _1000m-190m _
v, 20 m/s

t 40,5s.

_d+! 1000m+10m
t 40,55

2.29. p = m/I* = 7800 kg/m’.
2.30.m=p- V=0,624 kg.

=25m/s.

Vi

231.m=p- L =135 g,
n

my,

232. my=p, - =125g.

Zn

2.33.Da. V,= V— = =0,267 dm’.
P

2.34.m=6-S-g-p=93798 g.

_m+m, _p\V +p,V, V=V +V
, 1t Ve

2.35.
P Vv v

v =(£Z_9;)_"f=0,51; V,=0,51
Py =P,

m =p,V, =05kg; m2=p2V2=0,4kg.'

PV +p,V,

=833,(3) kg/m>.
vV, (3) kg/m

2.36. p=

2.37.p,=5p, (1); -”:—‘ =% (2), obtinem
2
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Vi_m p, 3
L=t 2" +p,=3 3
B 4023, )

Rezolvand ecuatiile (1) si (3) obtinem:
: r‘ = 2500 kg/m® (sticla) p, = 500 kg/m* (lemn uscat).

$38.G=m-g=p P g=2646N.
3. G=k-AlLDarG=m-g=p-P-g

;-

hAl=p- [ gobtinem p= l=2700kg/m3.

g
3.40. k=i=700N/m; Alz=izlcm; Al =—Iil=9cm.
Al k k
241, vzél-; Al=m'g; v="1"8 _2cmis.
t k k-t

3.42. k:Agl; G=m-g=p-P g

3 |
k=Pl 8 780 N/m.
Al

Al
2.43, =m, -—==45kg.
m, =m, Al g

1

2.44. Az=p"]:'g ~0.27m.

p-V-g-Al _p-V-Al
m-g m

245. Al= =1,2cm.
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2. Miscare si repaus. Inertia. Interactivneq

2.1.Un observator, aflat intr-
urmatoarea dependenta djst

1(s)
d(m)

un sistem de referinta S.R,, constata
anta-timp a unui mobjl:

012345¢ 7 891011121314151718
00481220181616141211111417202836

a) sa se reprezinte graficul miscarii mecanice;
b) sa se precizeze 1n ce int
¢) sa se determine [a ce dist
t=35s;
d) sa se determine la ce
d=18m fata de SR
e) care a fost viteza maxima cu
viteza minima?
f) sa se calculeze viteza medie
urmarit din S.R.;

) in ce interval de timp mobilul se apropie de S.R.
de timp mobilu] se departeaza de S.R.?

ervale de timp mobjlu] a stationat;
antade S.R. se afli mobilul la momenty]

momente, mobilul se afls ]a o distanta

care s-a deplasat mobilul? Dar

pe tot intervalul c4t mobily] a fost

siin ce intervale

istanta-timp
2.2. Un observator, gaseste urmétoarea dependenta distant
a unui mobil, urmarindu-1 dintr-un S.R.:

(9 [0 1 23456 78 91011121314
32
dm)| 2 4 6 8 8 812 16 20 18 16 14 20 26

a) sa se reprezinte graficul miscarii mecamc_e,8 s 1287

b) care a fost deplasarea intre momentele ¢ = ?

¢) care a fost viteza mobilului in ﬁeca.l.rc etapg .tervalul i mobilul
d) sa se calculeze valoarea vitezei medii pe tot in

a fost urmarit din S.R.

i i inute
2.3. Un automobil pleaca din Alexandria 1?1 ora 22 SLSiSa;llf; Ifjlurata
Si‘ ajunge la Bucuresti la ora 0 si 20 de mmgte_.l
e i , aflati
mlslgaca automobilul s-a deplasat cu viteza de 90 km/h
distanta dintre cele doua localitati.

i uma mulul sau cu
2.4. Un automobil parcurge prima Jumatat.e a ad(ril:3 o s
viteza de 54 km/h, iar cealalta jumatate cu vitez
este valoarea vitezei medii?

; iesi din statia de
2.5. Un elev foloseste scara rulanta pentru a iesi di t
i e a i pamant?
a) In ce stare mecanica se afla elevul fata de scgr: sérp; X
b) Care este traiectoria elevului fata de aceleasi rf 5 X dé g
¢) Este posibil ca elevul sa fie in stare de repaus

i =300m
2.6. Un tren, lung de 200 m, trece pe un pod de vlg{lgggi II:l ,
Cl‘l viteza de 36 km/h. Sa se afle durata traversari p .

i od, cu
2.7. in cit timp, un tren de lungime / = 200 m tr‘icifc Slr;r pde i,
lungimea L =500 m urmat imediat de un traseu se?ml_ “ A
R =100 m, daca se deplaseaza cu viteza constanta v = 18 km/h
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82.8.P[1Jq au_tomobil pleaca dintr-un sat sjtuat la 15 km de Buza
pre Flolesti, laora 9, cu viteza de 50 km/h. Dupa o Jjumatate de ou‘,
ra

viteza trebuie sa plece mai dep

10 <; . L
0 %igad.e minute, d_ace} q.lstanta Buzau—Ploiesti este de 70 km?
f1 graficul miscarij automobilului. (Se considera deplasz;.rea

2.9. a i
9. Doua mobile se deplaseaza unul catre celalalt conform datelor |

din tabelele urmatoare:

i(s) 012345678 i(s) 012345678

d

(rr;)él 02468381012 14 dm) |16 14 12 10 86420
Se traseze cele doua grafice in acelasi sistem de coordonate

g

2.10. iscarij i
z S(; irtaﬁcgl miscarii mec.amce aunui mobil este ce] din figura2.10
ermine durata miscarii s marimea deplasarij mobih;lui.

2.11. Graficul vitezei unuj i
. nui mobil arata ca 1n fi ura 2.1
a) Ce fel de miscare are mobily] pe portiunea OgA, Al.i }3.6‘7

b) Sa se calculeze variatij iteza
A5, B, ariatiile de viteza pe cele trei portiunj (OA,

d(m)

vl

Fig. 2.10

2.12. Graficul variatiei vitezei unui mobil este cel din figura2.12.
Sa se reprezinte grafic deplasarea mobilului si sa se calculeze viteza
medie a acestuia.

m

v(5)

A

2

I —

0 : T 0>
N R IR O

Fig. 2.12

2.13. Doua automobile pleaca simultan unul spre celalalt din doua
localitati situate la distanta d = 90 km una de alta, cu vitezele
constante v, = 20 m/s si respectiv v, = 90 km/s. Sa se afle:

a) dupa cét timp se vor intilni;

b) la ce distanta, fata de prima localitate, se intilnesc.

2.14. Un autocamion, ce transporta marfa, pleaca dintr-o localitate
cu viteza de 54 km/h. Constatandu-se, dupa 20 de minute, ca soferul
a uitat actele se trimite dupa el un autoturism, cu viteza de 25 m/s.
Sa se afle dupa cét timp si la ce distanta autoturismul ajunge
autocamionul. (Miscarea este uniforma.)

2.15. Doua mobile se afla pe o dreapta (d) in punctele A si B.
Primul mobil, aflat in A, pleaca spre B cu viteza v, = 12 m/s, iar
dupa 4 s pleaca cel din B cu viteza v, =9 m/s spre A. Cunoscand
cd AB =100 m, la ce distanta fata de mijlocul segmentului AB se

intdlnesc cele doua mobile?

2.16. Doua mobile pornesc din acelasi loc, in aceeasi directie, cu
vitezele constante v, = 15 m/s si v, = 20 m/s. Dupa un anumit timp,
din acelasi loc, porneste cu viteza constanta v, = 30 m/s al treilea
mobil. Stiind intervalul de timp Ar = 600 s, dupa care acesta
depaseste primele doua mobile, sa se calculeze dupa cit timp a
plecat al treilea mobil.
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,:,;i]f;ffur:}-?bﬂ pleaca dintr-o localitate miscindu-se rectiliniy
in o i ezle'l de 30 km/h lamomentul 7. A] doilea mobil pleaca
e s oca 1tat<? dupa 1/2 ora cu viteza constanta de 40 km/h

nde 1 ajunge mobilul al doilea pe primul sj dupa cat timp? '

2.19.Pe soseaua ce leaga localitatile A si B se afla un autoturi i
un autocanupn. Autoturismul pleacadin A spre Bcu viteza de ZOsm ;.
lar autqcannonul Pleaca din B spre A cy viteza de 108 km/h f; I'n/S’
autoturism. Daca distanta dintre cele doua localitagi este de 60 ka;? (sig

s€ determine timpul in ¢ ;
) k are cele doua autovehicy] fnta .
viteza camionului fata de so]. ¢ se Intdlnesc si

2.20. 4 i isca

Cuzv 0t Dc;ua mobile se n.usca, pe aceeasi directie i in acelasi sens
cu viteze e'vl =10 m/s si respectiv v, = 20 m/s. Daca Ia momentul’
mitial mobilul 2 se afly la distanta ¢ = 200 m fata de mobilu] 1 sa

se determine dupa ct tj i i
iy p mp distanta dintre cele dous mobile va fj

aut i asiti
“ oturismul la ora 11',06. Gasiti orala care a pornit autoturismul
n orasul Arad, cu viteza Constanta de 60 km/h ’

s:ntlrlu r.emedi'ere, dBpa care pleaca mai departe pentru a ajunge la
a 11 51 30 minute 1n orasul B, situat1a 90 km de A. Un al doilea

automobil pleaca cu viteza v, = 120 km/h din orasul A, pe aceeasi
directie, la ora 10 si 40 minute. Sa se determine:

a) cu ce viteza trebuie sa plece primul automobil dupa remedierea
defectiunii pentru a ajunge la timp in orasul B;

b) locul si ora Intdlnirii celor doua automobile;

¢) trasati graficul miscarii celor doua automobile;

d) care automobil ajunge primul in B si cu cite minute avans?

2.23. Un biciclist pleaca din localitatea A catre localitatea B cu
viteza v, = 20 km/h. In acelasi timp din localitatea B, pleaca catre
A un motorist cu viteza v, = 50 km/h, soseste in A si se Intoarce
catre B ajungind biciclistul la 80 km de A.

a) Aflati distanta dintre cele doua localitati.

b) Dupa cit timp de la plecare motoristul ajunge biciclistul?

¢) Sa se traseze graficele miscarii celor 2 mobile in acelasi sistem de
axe de coordonate si sa se determine locul si momentul primei intalniri.

2.24. Un biciclist se deplaseaza uniform timp de 8 minute. Roata
bicicletei, al carui diametru este de 80 cm, efectueaza in acest timp
[ 800 rotatii complete. Se cere:

a) distanta strabatuta si viteza de deplasare;

b) timpul necesar strabaterii unei distante de 942 m cu viteza obti-

nuta la primul punct.

2.25. O salupa este propulsata cu viteza v, = 6 m/s. Ea parcurge
distanta dintre doua puncte ale unui rdu, a carui apa are viteza
v, = 1 m/s. Sa se calculeze distanta dintre punctele considerate
daca timpul la intoarcere este mai mic decat timpul la ducere cu
1 minut si 20 secunde. (Deplasarea s-a facut fara oprire.)

2.26. Pe apa unui rdu, ce curge cu viteza v = 1 m/s, se afla doua
barci la distanta D = 45 m care pornesc simultan una spre cealalta
cu vitezele v, = 2 m/s in sensul de curgere al raului si respectiv
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[:;r: },5 m/fc,, in sens opu.s. Dupa 6 secunde de 1a plecare, din prima
Viteczz;, ss:_d; drumu] um‘u porumbe] ce zboara spre barca a doua, cu
v'=2,5m/s. Dupacat ump ajunge porumbelul Ia barca adoua?

2.27. Dintr- i
2 r27 Dmtx: un punc't pornesc simultan doua autoturisme in aceeasi

ectle. $1 In acelasi sens, cu vitezele constante v — 54 km/h si
Teéspecttv v, =72 km/h. Dupa tj in, din a

- upa timpul £, = 10 min, din acelas;
porneste in miscare uniforma y trei : .
n al treilea autotur; i

v; =30 m/s. Calculati: e vieza
a) distanta fata de punctul de plecare lacare 3 depasit primul autoturism-

care 1l depaseste complet pe distanta d = 1 km, Sa se afle:

a) ce i .
) ce interval de fimp este necesar pentru depasirea completa a

tren}llui daca lungimea acestuja este de 190 m
b) viteza vehicululuj,

2.29. i i
un29bCare este densitatea Mmaterialului din care este confectionat
cub cu latura de 5 cm, daca masa lui este de 0,975 kg?

2.30. Sa se afle masa unui
k cleste de fier care ocy aun
0,08 dm?, stiind ca densitatea fieruluj este 7 800 ki/m3 olum de

2.31. Stabiliti masa unei alice de plumb, stiind ca 100 de aljce

dezlocuiesc 12 c¢cm® ¢ . i
11 300 kg/m. € apa, 1ar densitatea plumbuluj este

2.32.Un corp din zinc cint;
. tareste 355 g. C 5 .
sticla cu acelasi volum? (P2, =71 g/cm‘(f pe iy aZSZ i{r/ccrongiaca *
> Mg ™ 4 .

2.33. Un model de fonta cu volumul exterior 2,51 dm?® are masa
17,5 kg. Exista goluri In fonta? Daca exista, care este volumul lor?

(p =7 800 kg/m?)

2.34. Ce masa de aur se intrebuinteaza pentru aurirea a sase obiecte,
stiind ca suprafata unui obiect este de 1,62 dm?, iar grosimea
stratului de aur este g = 0,005 mm? (p ,, =19,3 g/cm?)

2.35. Se amestecaapa (p | = 1 000 kg/m?) cu alcool (p, =800 kg/m’)
astfel incét volumul amestecului este 1 / cu p =900 kg/m*.
Ce volum si ce mase de apa si alcool sunt necesare pentru a

forma amestecul de mai sus?

2.36. Intr-un vas in care se afla 0,1 / apa (p, = 1 000 kg/m*) se
adauga 500 cm’ dintr-un lichid miscibil cu apa (p , = 800 kg/m?).
Care este densitatea finala a amestecului de lichide?

2.37. Raportul densitatilor a doua corpuri este 5, iar raportul
maselor 3/2. Care va fi valoarea raportului volumelor celor doua
corpuri? Care sunt substantele din care sunt alcatuite corpurile,
daca suma densitatilor lor este de trei ori mai mare decit densitatea

apei?

2.38. Care este greutatea unui cub din aluminiu (p = 2,7 g/cm?)
cu latura de 10 cm?

2.39. Un cub cu latura de 8 cm produce alungirea cu 51,2 mm a
unui resort elastic cu k = 270 N/m. Care este densitatea materialului
din care este confectionat cubul? (Se considera g = 10 N/kg.)

2.40. Asupra unui resort elastic actioneaza o forta de 35 N. Resortul
se alungeste cu 5 cm. Care va fi alungirea resortului, daca forta
este de 7 N? Dar in cazul in care forta este de 63 N?
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2.41. De un resort se Suspenda o bila cu masa de 50 g. Inlaturand
bila dupa o secunda, resortul revine Ja pozitia initiala, Sa se
determine viteza cu care $€ comprima resortul, cunoscand constanta
de elasticitate k = 0,025 N/mm (g = 10 N/kg).

2.42. De un resort se suspenda un cub din fier =78 g/lem?®) cu
latura de 10 cm. Stiind ca resortul se alungeste cu 10 cm, sa se
determine constanta de elasticitate a resortulyj (¢ =10 N/kg).

2.43. Suspendand de un resort un corp cu masa m; =2Kkg acesta
se alungeste cy Al, =2 cm. Ce masa are un corp care alungeste
resortul de care este suspendat cu Al, = 4,5 cm?

2.44.Catse alun geste un resort de constantz elastica k=1 000 N/m
de care suspendam un Corp cu densitatea p = 2,7 g/em?® si volumul
V=10dm*

2.45. Un resort se alungeste cu Al =4 cm, atunci cind suspendam de

el un corp cu masa de 2 kg. Citse va alungi resortul, daca suspendam
de el un corp cu densitatea p = 600 kg/m? si cu volumu] V= 1000 cm®?

3. Forta. Tipuri de forte

3.1.Sase afle rezultanta fortelor din figura 3.1.,E =6N,Fz=4N,
F$=3N,F4=4N,FS=3 . 7

= =2 Ndin
3.2. Sa se afle rezultanta fortelor: F, =6 N, F, =4 N, F,=2 i

ligura 3.2.
E 0 4
AP+ P

B

Fig. 3.2

— — di
3.3. Sa se afle rezultanta fortelor F, =5 N, F,=4N, F,=2 N din
ligura 3.3. s

0 E
Fig. 3.3

o

— = N,
3.4. Sa se afle rezultanta fortelor: F =4N,F,=5N, F,=3
F,=3 N din figura 3.4.

Y

O

iii

Fig. 3.4

AT

g2 |

a in figura 3.5.
1.5. Sa se afle rezultanta fortelor din
F=F,=4N,F,=5N,F,=6N.
' 5

A
FHY

Fig. 3.5
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REZOLVARI S1 RASPUNSURI

2. Miscare si repaus. Inertia. Interactiunea

4y = Ad _ Ad _ Ad-2yw, _2v vy —17.14 s
h+ty, Ad A Ad(v, +v) v+
v, 2v,
ro. A=t 300M g6
1% 10m/s
7 ar=lEEER g,
v .

».8. Notam cu At, timpul de la plecarea automobilului pana in
momentul in care are pana. Az, = 30 min. Notam cu A, timpul cét
merge cu viteza v,;

Ad=70km - 15 km=55km; Ad=v, - At +v, - At,;

Ad—-v, - At
Vy = e ——
B At,

2.10. At=10s; Ad=20m.
2.11. a) OA, BC — miscare variata (viteza este variabila);
AB —miscare uniforma (viteza este constanta);

b) Av,,=5m/s, Av,, =0 m/s, Av,.= 15 m/s.

2.12.v, =12 m/s.

2.13. a) Notam cu ¢ timpul pana la intilnirea automobilelor in

punctul C. Scriem legile de miscare pentru fiecare automobil:
d=v - -td,=v,-t.

=25m/s =90 km/h.




